



# “花”式迎新春 白云山等你来打卡

羊城晚报讯 记者李春炜、通讯员汪张跃报道：新春将至，白云山上花开争艳，美不胜收。羊城晚报记者了解到，28日，白云山已布置完成各式各样的花景观赏、科普活动助力广州“花”式过年。让留穗过年的市民、游客在春节氛围中感受广州情怀的花城之美，感受独具特色的广州风情。

## 郁金香花开“七彩云台”

白云山云台花园举办“听见花开·七彩云台”郁金香主题花展，20多个品种10万余株郁金香，在春节期间盛放，重瓣须边红、丹麦、王朝等品种首次亮相云台，搭配马蹄莲、花烟草、七色美女樱等上百种约20万株的植物花卉，营造出一派繁花盛景。花展中精心加入了许多冬奥会和冰上运动的元素，展示冰雪运动的魅力，为北京冬奥会添彩助力。

除此之外，为庆祝中国与荷兰建交50周年，“荷兰主题沉浸式花艺装置”在云台花园精彩亮相。

## 云山兰韵遇见汉服古风

白云山九龙泉广场举办“听见花开，云山兰韵”为主题的2022春节兰花展，在摩星岭云雾沿九龙泉至碑林路段，打造长约680米的兰花花景布展。大年初一到初六将举办汉服游园摄影活动，邀请广大摄影爱好者与汉服爱好者共同用摄影艺术捕捉传统服饰文化与兰花美景的碰撞，记录花展中的最美瞬间。

## “桃花源”将焕发新活力

白云山桃花涧是市民过年必备的赏花打卡地。白云山景区去年对桃花涧溪流进行了生态修复，打造出极具生态性和趣味性的溪流，桃花一盛开，原本绚丽多姿的“桃花源”将焕发出新活力。

另悉，雕塑公园正式上岗的“小小讲解员”将在初一到初三为游客提供“风情习俗”志愿服务讲解，展示广州传统春节习俗和地方风情。



新春将至，白云山弥漫着虎年春节的浓浓年味 羊城晚报记者 陈秋明 摄

## 链接

### 穗今年设816个临时收集点

站首页，公布了2022年广州春节期间废弃年花年桔临时收集点的分布情况。

据悉，广州全市2022年春节期间将设816个废弃年花年桔临时收集点，引导市民文明弃花。广州市城市管理

和综合执法局有关负责人表示，春节过后往往是广州市民丢弃废弃年花年桔的高峰期，做好废弃年花年桔减量排放和分类处理工作关系环境卫生、关系源头减量，是绿色低碳生活的重要体现。

## 重点行业生活垃圾 去年“源头减量”48万吨

一次性用品减量率达59.71%，食品包装物源头减量15%

### 一次性用品减量率 达59.71%

据了解，2021年广州市垃圾分类重点行业联系实际，创新方法手段，大力推动源头减量。党政机关单位扎实开展“绿色低碳办公”专项行动，严格执行办公用纸双面打印，召开会议提倡使用电子台卡、电子显示屏和电子记事本，推广使用钢笔、可换芯签字笔等可循环利用办公用品，严控使用一次性餐具、水杯等生活用

品。全年办公用纸减量率达13.6%，一次性用品减量率达59.71%。

医疗卫生系统逐级细化分解生活垃圾源头减量指标，全市医疗卫生机构厨余垃圾减量率18.62%，医疗废物100%无害化处置。

市场监管领域大力开展糕点生产行业过度包装专项整治和农贸市场、商超、药店、塑料生产经营企业塑料污染治理，全年食品包装物源头减量率约15%。

### 建设快递包装回收 网点503个

邮政快递行业大力推广邮政速递、顺丰、中通、德邦等物流企业中转袋全网流转管理模式，在市区主要分拨中心投递130万只可循环中转袋，建设快递包装回收网点503个，设立邮政快递校园服务中心16个，覆盖近20万师生，累计处理邮件近600万件。全年减少快递包装垃圾2.8万吨，减量率达10.15%。

广州

## 重点行业生活垃圾 去年“源头减量”48万吨

一次性用品减量率达59.71%，食品包装物源头减量15%

### 一次性用品减量率 达59.71%

据了解，2021年广州市垃圾分类重点行业联系实际，创新方法手段，大力推动源头减量。党政机关单位扎实开展“绿色低碳办公”专项行动，严格执行办公用纸双面打印，召开会议提倡使用电子台卡、电子显示屏和电子记事本，推广使用钢笔、可换芯签字笔等可循环利用办公用品，严控使用一次性餐具、水杯等生活用

品。全年办公用纸减量率达13.6%，一次性用品减量率达59.71%。

医疗卫生系统逐级细化分解生活垃圾源头减量指标，全市医疗卫生机构厨余垃圾减量率18.62%，医疗废物100%无害化处置。

市场监管领域大力开展糕点生产行业过度包装专项整治和农贸市场、商超、药店、塑料生产经营企业塑料污染治理，全年食品包装物源头减量率约15%。

### 建设快递包装回收 网点503个

邮政快递行业大力推广邮政速递、顺丰、中通、德邦等物流企业中转袋全网流转管理模式，在市区主要分拨中心投递130万只可循环中转袋，建设快递包装回收网点503个，设立邮政快递校园服务中心16个，覆盖近20万师生，累计处理邮件近600万件。全年减少快递包装垃圾2.8万吨，减量率达10.15%。

## 271个国土规划类事项 实现“全城通办”

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员穗政数宣报道：“终于不用来回跑了！现在实行全城通办之后，我们办事就可以自主选择就近办理，办事变得越来越便利！”近日，广州市自来水有限公司的邝女士来到市政务服务大厅综合受理窗口，办理由荔湾区相关部门审批的供水管网改造工程业务。

据市政务服务数据管理局相

展为重点，以产业互利合作为纽带，以构建全面开放新格局为突破口，提出在共同打造广州科技创新轴、共同打造具有全球影响力的现代产业体系、共同打造广州国际科技金融中心、共同打造粤港澳大湾区高水平人才集聚区、共同打造知识产权运用和保护高地、共同打造国际一流的营商环境、共同打造国家级经开区改革标杆、共同打造互联互通的综合交通体系、共同打造支撑高质量发展的战略型发展平台等九大领域开展深度合作，携手打造粤港澳大湾区高质量发展核心引擎。

黄埔、南沙既是一衣带水的“姊妹区”，又是广州高质量发展的“双子星”，两区合计规上工业总产值、实际利用外资、进出口总额均占广州市的50%以上，两区所在的广州开发区与南沙开发区同为国家级经开区。

本次合作以区域协同联动发

## 流花湖公园黑天鹅新春添丁



2021年7月，4只来自广州动物园的黑天鹅落户流花湖公园鹭鸟景区，它们在优美的生态环境中享受惬意的生活，很快就成为园区一道流动的风景。

近日，工作人员巡园的时候惊喜地发现它们原来已经升级为爸爸妈妈，其中一对黑天鹅还孵化出七只小宝宝，出现在鹭鸟景区的湖面上（右图）。

（文/图 李春炜 陈秋明 任彬）

羊城晚报

## 今日·国际

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员成广聚、吴镝锋报道：1月28日，记者从广州市城市管理综合行政执法局获悉，广州市生活垃圾分类管理联席会议办公室日前已对2021年全市重点行业生活垃圾分类和源头减量工作情况进行通报，减量约48万吨。

### 快递包装垃圾减少 2.8万吨

据悉，2021年全市各行业牵头责任单位认真履行“管行业

## 联合国秘书长发表 虎年新春致辞

据新华社电 中国农历虎年新春到来之际，联合国秘书长古特雷斯28日发表视频致辞，向全球华人致以最美好的祝福，祝愿冬奥会圆满成功。

古特雷思在致辞中首先用中文说“春节快乐”。

古特雷思说：“老虎象征着力量强大、生气勃勃、勇气十足、坚韧不拔、果敢无畏。这些都是我们今天面对前所未有的挑战所需要的品质。”

古特雷思感谢中国和中国人民对多边主义和联合国

的投入与支持。他表示，各国人民必须携手鼎力实现恢复、建设更美好的未来。

古特雷思还说，他即将出席北京冬奥会开幕式。“奥林匹克精神是人类团结的灯塔，我期待冬奥会安全举行并圆满成功。”

1月28日，在英国伦敦，演员在亮起“中国红”的“伦敦眼”前表演舞狮。

28日晚，英国伦敦地标建筑、巨型摩天轮“伦敦眼”亮起红色灯光，迎接中国农历新年的到来。

## mRNA艾滋病疫苗 进入临床试验

美国药企莫德纳开发，首批志愿者已接种

病毒感染者中，仅有极少数体内能产生这种抗体。

按照声明说法，进入临床试验的艾滋病疫苗使用的抗原由国际艾滋病疫苗倡议组织和美国医学研究机构斯克里普斯研究所共同研发。去年发布的早期临床研究结果显示，两家机构共同研发的一款抗原能让97%的受试者体内B淋巴细胞产生预期的免疫反应。不过，那项研究没有使用mRNA技术。

mRNA技术属于新兴的疫苗技术，可针对病毒的刺突蛋白发挥作用，而刺突蛋白是病毒感染宿主细胞的关键所在。鉴于这项技术相较于传统疫苗技术具有制备步骤简单、开发与生产周期短等优势，声明说这项新技术会“让疫苗设计与测试变得更灵活、更迅速”。

声明说，一期临床试验将在美国乔治·华盛顿大学、埃默里疫苗中心、弗雷德·哈钦森癌症研究中心以及得克萨斯大学卫生科学中心等地展开。

王鑫方（新华社特稿）

## 布基纳法索政变军队领导人首发声

布基纳法索政变军队领导人27日首次发表电视讲话，承诺将在“条件合适时恢复宪法秩序”。西非国家经济共同体定于28日举行峰会，磋商如何应对成员国布基纳法索军事政变。

布基纳法索首都瓦加杜古等地数座军营23日清晨起持续传出枪声。政变军人24日下午在国家电视台发表讲话说，军方已夺取政权。政变军人将该国总统罗克·马克·克里斯蒂安·卡博雷扣押，随后解散政府和国民议会。

政变军队领导人保罗·亨利·达米巴27日在电视讲话中头戴红色贝雷帽，一身戎装。据法新社报道，达米巴41岁，在东部地区担任指挥官，那里屡遭与极端组织“伊斯兰国”和“基地”组织有关联的武装人员袭击。

达米巴说，他将收回被极端组织占领的地区，恢复当地安全。他还说，将召集社会各界人士，达成一份改革路线图。达米巴在讲话中寻求国际社会支持。“在这一困难时期，布基纳法索比任何时候都更需

要国际伙伴。因此我呼吁国际社会支持我们，帮助我们尽快克服危机，恢复发展。”

政变发生后，联合国、非洲联盟等国际组织24日发表声明，谴责“任何通过武力接管政府的行为”，敦促各方保持克制并尽快开展对话。西共体25日谴责政变，指责政变军人逼卡博雷下台。

联合国秘书长古特雷斯25日就布基纳法索日前发生的军事政变再次表态，强调军事政变在21世纪是“不可接受的”。

近年来，“伊斯兰国”和“基

地”组织在撒哈拉沙漠以南萨赫勒地区占据大片土地，地区局势持续不稳。

2021年，极端组织在布基纳法索发动的各类袭击导致2000多人死亡，民众怨声载道。该国已有上百万人为躲避袭击流离失所。

路透社评论，西非国家民选政府面对极端组织制造的袭击几乎束手无策，令民众失望。在这一背景下，马里、几内亚分别于2020年8月、2021年9月发生军事政变。

郭倩（新华社特稿）

### 西共体决定暂停布基纳法索的成员国资格

据新华社电 西非国家经济共同体（西共体）成员国领导人28日就布基纳法索局势召开特别会议，决定暂停布基纳法索的成员国资格。

公报说，西共体将派出两个代表团前往布基纳法索，分别评估该国政治和安全局势。西共体成员国领导人将于2月3日在加纳首都阿克拉召开特别会议，再次评估布基纳法索、几内亚和马里局势。

德国先前因为不愿向乌克兰输送武器受到盟友批评

## 炒作乌克兰局势 德美拿“北溪-2”威胁俄罗斯

德国和美国官员27日警告俄罗斯，如果俄军“入侵”乌克兰，俄德等国企业合建的“北溪-2”天然气管道项目将不被启用。

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克当天在联邦议会讲话时说，德国政府正考虑对俄罗斯可能施加的“一揽子强力制裁”，内容包括放弃“北溪-2”。

“北溪-2”管道从俄罗斯绕过乌克兰，借道波罗的海通到德国，是俄罗斯向欧洲出口天然气的又一条管道，项目2018年开工，2021年9月建成，尚未获批投入运营。

美国一直反对“北溪-2”，称其为俄罗斯地缘战略项目。俄罗斯称，美方阻挠这一项目意在挤占俄能源市场份额，企图向欧洲高价兜售美国天然气。

美国国务院负责政治事务的副国务卿维多利亚·纽兰27日说：“我认为柏林今天的表态非常

## 拜登与泽连斯基“谈得不好”

据新华社电 美国总统约瑟夫·拜登与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基27日电话讨论俄乌边境局势后，美国媒体披露，两人“谈得不好”，就俄罗斯“入侵”乌克兰的可能性大小看法不一致。

美国有线电视新闻网以一名不愿公开姓名的乌克兰高级官员为消息源报道，泽连斯基与拜登“长时间坦率”交谈，拜登称俄方实际上确定将入侵，只待2月地雷冻结之时。泽连斯基则认为，并不能确定俄方一定会入侵。

就这则报道的内容，美国和乌克兰都予以否认。美国国家安全委员会发言人埃米莉·霍恩回应道：“匿名消息源在‘泄露’假消息。拜登总统说，俄罗斯‘入侵’乌克兰具有显著可能性。他先前公开说，我们数月来也一直这样发出警告。任何添油加醋或与之不符的报道都完全不属实。”

乌克兰总统新闻秘书谢尔盖·尼基福罗夫也在社交媒体写道，媒体援引一名乌克兰官员的话对泽连斯基与拜登通话内容所做的报道“完全不实”，真实信息